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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ครั้งแรก 
วันจันทร์ที่  ๓  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  เวลา  ๑๓.๓๐  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
........................................................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นางสาวทรงศรี  ปลั่งเจริญผล    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๑ 
๒. นายอรินทร์   บุญเล็ก    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๑ 
๓. นายพงษ์ศักดิ์ จาตุรัส   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๑ 
๔. นายสนอง เจริญอารักษ์กุล  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๑ 
๕. นางสาวจินตนา  จาตุรัส      สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๑ 
๖. นายวัฒนา   วรรณศรี     สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๑ 
๗. นายเชาว์          ศรีอนันต์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๒ 
๘. นางจันทรารัตน์   เดชอุดม  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๒ 
๙. นายเชนทร์   ธงชัย    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๒ 
๑๐. นายอ านาจ   จันทร์เสมา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๒ 
๑๑. นายปัณณทัต   สังข์สูตร   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๒ 
๑๒. นายเอกพจน์   จันทร์เสมา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  ๒ 

ผู้ไม่มาประชุม  
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายอนุกูล  เรือนแก้ว  ปลัดจังหวัดสมุทรสงคราม 
๒. น.ส.ประไพ ใจชื่น   ปลัดอ าเภออัมพวา 
๓. นายธีรวัฒน ์ จันทร์เสมา  นายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ 
๔. นายนิวัฒน์ ลือนาม   ท้องถิ่นอ าเภออัมพวา 
๕. นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์  ปลัดเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
๖. พ.จ.อ.ธนากร ศรีวงษ์   เจ้าพนักงานสาธารณสุขช านาญงาน 
๗. จ.อ.ปุณภัท ธนาวัชรกรณ์  เจ้าพนักงานป้องกันฯ 
๘. นางวรรณทร บุญฤทธิ์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๙. นางโสภา บุญส่งไพศาล  ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
๑๐. นางศิวภรณ์ ขันทอง   ผู้อ านวยการกองคลัง 
๑๑. น.ส.ธนญา เตชะอมรภัทร์  นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๓.๓๐  น. 
นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์                      - กราบเรียนท่านปลัดจังหวัดสมุทรสงครามนายอนุกูล เรือนแก้ว 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว   ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม ท่านสมาชิกสภาผู้ทรง

เกียรติและท่านผู้มีเกียรติที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่เทศบาลต าบล
เหมืองใหม่ได้จัดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลและนายกเทศมนตรี 
กรณีคณะกรรมการการเลือกตั้งประกาศก าหนดให้มีการเลือกตั้งตามมาตรา 
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๑๔๒  แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหาร
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ เมื่อวันอาทิตย์ที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๔ ไปแล้วนั้น บัดนี้
ปรากฏว่าคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ครบตามจ านวนทั้งสองเขตเลือกตั้ง (เขตละ ๖ คน)  
รวม  ๑๒  คน และผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ เป็นที่
เรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ ๑๙ เมษายน ๒๕๖๔ ซึ่งตามพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา 
๒๔ วรรคสอง และข้อ ๖ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  ๒  พ.ศ. 
๒๕๕๔ ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องก าหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุม
สภาเทศบาลครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาเทศบาลครบตามจ านวนแล้ว เพ่ือให้ที่ประชุมเลือกประธานสภา
เทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล  จังหวัดสมุทรสงครามจึงได้จัดให้มี
การเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ครั้งแรกขึ้น และบัดนี้สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่มาครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเรียนเชิญท่าน
ปลัดจังหวัดสมุทรสงคราม นายอนุกูล เรือนแก้ว  ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่า
ราชการจังหวัดสมุทรสงคราม จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและท าหน้าที่
เป็นประธานของการประชุมในครั้งนี้ต่อไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 

นายอนุกูล เรือนแก้ว   - จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย 
ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน 
ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม 
นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์   - ดิฉันขออนุญาตท่านประธาน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติและ 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว  ผู้มีเกียรติเข้าร่วมประชุมทุกท่านอ่านประกาศจังหวัดสมุทรสงคราม เรื่อง 

เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ครั้งแรก ให้ทุกท่านได้ทราบ ดังนี้ 

                                                                      ประกาศจังหวัดสมุทรสงคราม   
              เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ครั้งแรก 

                                                                           ................................ 
                      ด้วยคณะกรรมการการเลือกตั้ง ได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิก

สภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ จ านวน ๑๒ คน ครบตามจ านวนที่พึงมีแล้ว 
ตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ อ าเภออัมพวา จังหวัดสมุทรสงคราม  ลงวันที่ ๑๙ 
เมษายน ๒๕๖๔  นั้น  

   อาศัยอ านาจตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๒๔ วรรคสอง ประกอบข้อ ๖ 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ เรียกประชุมสภา
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เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ครั้งแรก ในวันจันทร์ที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
เวลา ๑๓.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 

        จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

ประกาศ ณ วันที่  ๓๐ เมษายน  พ.ศ.  ๒๕๖๔  

                                             ชรสั  บุญณสะ        
          (นายชรัส  บุญณสะ) 

                       ผู้ว่าราชการจังหวัดสมทุรสงคราม 
- และในโอกาสนี้   ดิฉันขอเรียนเชิญท่านอนุกูล  เรือนแก้ว  

ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงครามกล่าวเปิด
การประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ครั้งแรก ขอกราบเรียนเชิญค่ะ  

นายอนุกูล เรือนแก้ว   - ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  และท่านผู้มีเกียรติ 
ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน ทุกท่าน  ตามทีค่ณะรัฐมนตรีมีมติเม่ือวันที่ ๑๒  มกราคม  ๒๕๖๔  ให้มีการ 
ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม เลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น  ประกอบกับประกาศ

คณะกรรมการการเลือกตั้ง  ได้ก าหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล
และนายกเทศมนตรี  ลงวันที่  ๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๔  ท าให้สมาชิกสภา
เทศบาลและนายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ต้องพ้นสภาพลง  ตั้งแต่วัน
ประกาศให้มีการเลือกตั้ง  และผู้อ านวยการการเลือกตั้งประจ าเทศบาล
ต าบลเหมืองใหม่  โดยความเห็นชอบของผู้อ านวยการการเลือกตั้งประจ า
จังหวัดสมุทรสงคราม  ได้ประกาศให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลและ
นายกเทศมนตรี  เมื่อวันอาทิตย์ที่  ๒๘  มีนาคม  ๒๕๖๔  เนื่องจากขณะนี้
คณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล
และนายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่แล้ว  เมื่อวันที่  ๑๙  เมษายน  ๒๕๖๔  
ดังนั้น เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามนัยแห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา  ๒๔  วรรค  ๒  และ
มาตรา  ๒๕  ที่ก าหนดให้  ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องก าหนดให้สมาชิกสภา
เทศบาลได้มา ประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ภายในสิบห้าวันนับแต่วัน
ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล ครบตามจ านวนแล้ว และให้ที่
ประชุมเลือกประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล  จังหวัด
สมุทรสงครามจึงได้เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ครั้งแรกขึ้น  
ในวันจันทร์ที่  ๓  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  เพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เหมืองใหม่ได้ด าเนินการตามขั้นตอนในการเลือกประธานสภาและรอง
ประธานสภาได้ท าหน้าที่ในการประชุมตามที่ระเบียบกฎหมายก าหนดไว้  
ท้ายที่สุดนี้กระผม  นายอนุกูล  เรือนแก้ว  ปลัดจังหวัดสมุทรสงครามในนาม
ของผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม  ขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิก
สภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ทุกท่าน  ที่ได้รับเกียรติและความไว้วางใจจาก
พ่ีน้องประชาชนได้เข้ามาท าหน้าที่ อันส าคัญ  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่า
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เทศบาลต าบลเหมืองใหม่จะมีการพัฒนาก้าวหน้าสมดังเจตนารมณ์ของการ
ปกครองท้องถิ่น  ซึ่งจังหวัดสมุทรสงครามยินดีที่จะให้การสนับสนุนการ
ท างานของเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ในทุก ๆ ด้าน  บัดนี้ได้เวลาอันสมควร
แล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ณ  บัดนี้ 

นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์  - กราบเรียนท่านปลัดจังหวัดสมุทรสงคราม ท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว เกียรติทุกท่านและท่านผู้มีเกียรติที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ทุกท่าน  ต่อไปนี้

จะเป็นการแนะน าตัวสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  (เรียงจากเขต
เลือกตั้ง)  โดยจะเริ่มจากสมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๑ ก่อน 
หลังจากนั้นก็จะเป็นการแนะน าตัวของสมาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ 
หากสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดที่จะแนะน าตัวขอได้โปรดยืนขึ้นแสดงตน
ด้วยค่ะ  

  - ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑ แนะน าตัวค่ะ  
นางสาวทรงศรี  ปลั่งเจริญผล    - กราบเรียนท่านประธานดิฉันนางสาวทรงศรี  ปลั่งเจริญผล  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๑ ค่ะ 
นายอรินทร์  บุญเล็ก     - กราบเรียนท่านประธานกระผมนายอรินทร์  บุญเล็ก   
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส           - กราบเรียนท่านประธานกระผมนายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส         
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ 
นายสนอง  เจริญอารักษ์กุล        - กราบเรียนท่านประธานกระผมนายสนอง  เจริญอารักษ์กุล      
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ 
นางสาวจินตนา  จาตุรัส      - กราบเรียนท่านประธานดิฉันนางสาวจินตนา  จาตุรัส     
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๑ ค่ะ 
นายวัฒนา   วรรณศรี   - กราบเรียนท่านประธานกระผมนายวัฒนา  วรรณศรี   
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ 
นายเชาว์   ศรีอนันต์   - กราบเรียนท่านประธานกระผมนายเชาว์  ศรีอนันต์   
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ 
นางจันทรารัตน์   เดชอุดม  -  กราบเรียนท่านประธานดิฉันนางจันทรารัตน์  เดชอุดม    
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ค่ะ 
นายเชนทร์   ธงชัย   -  กราบเรียนท่านประธานกระผมนายเชนทร์   ธงชัย  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ 
นายอ านาจ   จันทร์เสมา   -  กราบเรียนท่านประธานกระผมนายอ านาจ  จันทร์เสมา  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ 
นายปัณณทัต   สังข์สูตร   -  กราบเรียนท่านประธานกระผมนายปัณณทัต  สังข์สูตร  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ 
นายเอกพจน์   จันทร์เสมา  -  กราบเรียนท่านประธานกระผมนายเอกพจน์  จันทร์เสมา  
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ 
ที่ประชุมสภา    - รับทราบ 
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นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์                      - กราบเรียนท่านประธาน และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๗ ก าหนดไว้
ว่า “ในการประชุมสภาท้องถิ่น ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็น
เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดซึ่ง
อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว  หาก
สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว
ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดรองลงมาตามล าดับซึ่งอยู่ในที่
ประชุมนั้น  เพ่ือท าหน้าที่เลือกประธานสภาท้องถิ่น” และเสนอให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดแต่งตั้งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. 
๒๕๕๔ ซึ่งจากการที่ได้ตรวจสอบอายุของสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมือง
ใหม่ในที่นี้แล้ว  จึงขอเรียนเชิญคุณเชาว์  ศรีอนันต์ สมาชิกสภาเทศบาล 
เขต ๒ อายุ ๖๕ ปี ซึ่งเป็นผู้มีอายุมากที่สุดขึ้นท าหน้าที่ประธานสภาชั่วคราว 
เพ่ือท าการเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ขอเรียนเชิญค่ะ 

นายเชาว์  ศรีอนันต์         - กราบเรียนท่านอนุกูล เรือนแก้ว ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติและท่านผู้มี

เกียรติทุกท่าน  กระผมในฐานะสมาชิกสภาผู้มีอายุมากที่สุดขอท าหน้าที่เป็น
ประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ชั่วคราว ก่อนอ่ืนผมก็ต้องขอแสดง
ความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่จะมาท าหน้าที่เป็นฝ่ายนิติ
บัญญัติในวันนี้เป็นครั้งแรก และขอด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบล
เหมืองใหม่ตามระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวน าสมาชิกสภาเทศบาลกล่าวค าปฏิญาณตนก่อน
เข้ารับหน้าที่ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  ๒๔๙๖  แก้ไขเพิ่มเติมถึง  
(ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒  มาตรา  ๑๗ 

นายเชาว์  ศรีอนันต์  - เพ่ือถือปฏิบัติตามมาตรา ๑๗ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.  
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ ผมขอเชิญให้ท่าน

สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านโปรดยืนขึ้น และกล่าวค าปฏิญาณตนตาม
ข้าพเจ้า โดยให้สมาชิกสภาเทศบาลแต่ละท่านกล่าวชื่อตนเอง 

  “ข้าพเจ้า  (ออกชื่อผู้ปฏิญาณ)  สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
เหมืองใหม่  ขอปฏิญาณตนว่า  ข้าพเจ้าจะรักษาไว้และปฏิบัติตามซึ่ง
รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยทั้งจะซ่ือสัตย์สุจริต และปฏิบัติหน้าที่
เพื่อประโยชน์ของท้องถิ่น”  

- ขอขอบคุณครับ  เชิญทุกท่านนั่งได้ 
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ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง เลือกประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  
นายเชาว์  ศรีอนันต์        - ต่อจากนี้ไปจะเป็นการเลือกประธานสภาเทศบาลต าบล 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว เหมืองใหม่ ผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวชี้แจงข้อกฎหมาย 

และระเบียบเกี่ยวกับการเลือกประธานสภาเทศบาลให้ที่ประชุมได้รับทราบ
ด้วยครับ 

นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย ์  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๘ 

วิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอ
ชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
ประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อย
กว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้ง
เดียวและให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียน
ชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้
ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนน
สูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีคะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะ
คนที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้
ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  
ในการตรวจนับคะแนน ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อย
กว่าสองคนมาช่วยตรวจนับคะแนน 

  วิธีจับสลากให้ประธานที่ประชุมด าเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดที่
ได้รับเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่า จะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง หาก
ตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นคนจับสลาก
ก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลาก ชนิด สี  และขนาดอย่างเดียวกัน  
มีจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า 
“ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียน
ข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” ข้อ ๙ ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นชั่วคราวให้ผู้ว่าราชการจังหวัดด าเนินการแต่งตั้งทันทีเมื่อการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่นแล้วเสร็จ และข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น 
รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้
สมควรได้รับการแต่งตั้ ง เ พียงต าแหน่งละหนึ่ งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้ 
รับเลือก 

นายเชาว์  ศรีอนันต์        - ขอบคุณปลัดเทศบาล เมื่อที่ประชุมได้รับทราบระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ข้อกฎหมายตามที่เลขานุการสภาชั่วคราวได้เรียนให้ทุกท่านได้ทราบไปแล้ว 

ต่อไปผมขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อผู้ที่ท่านเห็นสมควรเป็น
ประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ และจะต้องมีสมาชิกสภารับรองไม่
น้อยกว่าสองคน ขอเชิญ  คุณสนอง  เจริญอารักษ์กุล  ครับ 
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นายสนอง เจริญอารักษ์กุล   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่คารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล กระผมนายสนอง  เจริญอารักษ์กุล สมาชิกสภาเทศบาล ขอเสนอ               

นายพงษ์ศักดิ์ จาตุรัส  สมาชิกสภาเทศบาล เป็นประธานสภาเทศบาลต าบล
เหมืองใหมค่รับ 

นายเชาว์  ศรีอนันต์        - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว 
นายเชนทร์  ธงชัย    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายปัณณทัต  สังข์สูตร    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายเชาว์  ศรีอนันต์    - มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ชื่อผู้ที่ท่านเห็นสมควรเป็นประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่อีกหรือไม่

ขอเชิญครับ (นับ ๑, ๒, ๓) 
- ไม่มี 
- เมื่อไม่มี ผมขอรายงานการเลือกประธานสภาเทศบาลต าบล

เหมืองใหม่ต่อท่านผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ ก าหนดว่าในการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า
ผู้นั้นได้รับเลือก ดังนั้น การเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ใน
การประชุมสภาเทศบาลครั้งนี้ถือว่านายพงษ์ศักดิ์ จาตุรัส  สมาชิกสภา
เทศบาล เป็นผู้ได้รับเลือกให้ด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบล
เหมืองใหม่  ช่วงนี้ผมขอพักการประชุมสภา ๑๐ นาที เพ่ือให้ทางเจ้าหน้าที่
ได้น าเอกสารเสนอต่อท่านผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงครามเพ่ือลงนาม
ค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ต่อไป  

 
                                  (พักการประชุม  ๑๐  นาที) 
 

นายเชาว์  ศรีอนันต์    - ด้วยขณะนี้ท่านปลัดจังหวัดปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว  จังหวัดสมุทรสงครามได้ลงนามค าสั่งแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบล

เหมืองใหม่เรียบร้อยแล้ว ผมจึงขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวอ่าน
ค าสั่งจังหวัดสมุทรสงครามให้ที่ประชุมสภาทราบ ดังนี้ 

นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์             ค าสั่งจังหวัดสมุทรสงคราม 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว        ที่  ๘๕๑/๒๕๖๔    

   เรื่อง การแต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
         .............................................. 
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ตามที่สภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ได้มีมติในการประชุมสภา
เทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ครั้งแรก เมื่อวันจันทร์ที่ 3 พฤษภาคม 2564 
เลือก  นายพงษ์ศักดิ์   จาตุรัส  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  
เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ นั้น  

 

  อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และข้อ 7 แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
๒๕๔๗  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 แต่งตั้ง  นายพงษ์ศักดิ์   
จาตุรัส  เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 

     ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่  ๓  เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔  เป็นต้นไป 

               สั่ง  ณ วันที่  ๓  เดือน พฤษภาคม   พ.ศ.  ๒๕๖๔ 

            อนุกูล เรือนแก้ว   
           (นายอนุกูล เรือนแก้ว) 

                       ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน 
         ผู้ว่าราชการจังหวัดสมทุรสงคราม 

มติที่ประชุม    - รับทราบ และปรบมือเพ่ือเป็นเกียรติ 
นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์    - เรียนเชิญท่านอนุกูล   เรือนแก้ว  ปลัดจังหวัดสมุทรสงคราม   
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว มอบช่อดอกไม้แสดงความยินดีให้กับท่านประธานสภาเทศบาลคนใหม่ และ

มอบช่อดอกไม้เพ่ือแสดงความยินดีให้กับคุณธีรวัฒน์  จันทร์เสมา ท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ที่ได้รับการเลือกตั้งมาในครั้งนี้ด้วย        
ขอกราบเรียนเชิญคะ 

นายอนุกูล เรือนแก้ว    - มอบช่อดอกไม้ให้ประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ และ 
ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน      นายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ - 
ผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม   
นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์    - เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลชั่วคราวกลับนั่งประจ าที่   
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว  - เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลขึ้นปฏิบัติหน้าที่ค่ะ   
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส  - ผมขอขอบพระคุณท่านอนุกูล เรือนแก้ว ปลัดจังหวัดปฏิบัติ 
ประธานสภาเทศบาล ราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม เป็นอย่างสูงที่ท่านได้ให้

เกียรติมาเป็นประธานในการเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ครั้ง
แรกในวันนี้  และก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านที่ได้
ให้ความไว้วางใจกระผมให้ท าหน้าที่ เป็นประธานสภาเทศบาลต าบล 
เหมืองใหม่ กระผมขอให้สัญญาว่าจะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ ให้ เต็มก าลัง
ความสามารถเป็นไปด้วยความบริสุทธิ์และยุติธรรม และจะรักษาเกียรติภูมิ
ของสภาเทศบาลแห่งนี้ไว้ตลอดระยะเวลาที่กระผมด ารงต าแหน่งอันทรง
เกียรตินี้ เพ่ือให้บังเกิดประโยชน์แก่ท้องถิ่นและบ้านเมืองของเรา และผม
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ขอขอบคุณที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ทุกท่านไว้ ณ ที่นี้อีกครั้ง
หนึ่งครับ  ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

          ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง เลือกรองประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  
นายพงษ์ศักดิ ์ จาตุรัส  - ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ีสามจะเป็นการเลือกรองประธานสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ผมขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว ชี้แจงระเบียบ

และข้อกฎหมายเกี่ยวกับการเลือกรองประธานสภาเทศบาลเพ่ือให้ที่ประชุม
สภาได้ทราบ 

นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย ์    - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว   ทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 

๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๒๔ วรรคสอง และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๑ เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้วให้ประธานสภา
ท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น โดยด าเนินการตามข้อ ๑๒ วิธีการ
เลือกรองประธานสภาท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นจัดให้มีการเลือกรอง
ประธานสภาท้องถิ่น กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก าหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคนให้
เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อน แล้วจึงเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นในล าดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนที่พึงมี  โดยให้ใช้
วิธีการตามข้อ ๘ ส าหรับเทศบาลต าบลเหมืองใหม่มีรองประธานสภาได้หนึ่ง
คน ขอบคุณค่ะ 

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส        - ขอบคุณปลัดเทศบาล เมื่อที่ประชุมได้รับทราบระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข้อกฎหมายตามที่เลขานุการสภาชั่วคราวได้เรียนให้ทุกท่านได้ทราบไปแล้ว 

ต่อไปผมขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อผู้ที่ท่านเห็นสมควรเป็น
รองประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ และต้องมีสมาชิกสภารับรองไม่
น้อยกว่าสองคน ขอเชิญคุณทรงศรี  ปลั่งเจริญผล  ครับ 

น.ส.ทรงศรี  ปลั่งเจริญผล    - กราบเรียนท่านประธานสภาที่คารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันขอเสนอนายสนอง  เจริญอารักษ์กุล สมาชิกสภาเทศบาล เป็นรอง

ประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ค่ะ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส        - ผมขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
น.ส.จินตนา  จาตุรัส    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายอ านาจ  จันทร์เสมา    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส        - มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   ชื่อผู้ที่ท่านเห็นสมควรเป็นรองประธานสภาเทศบาลอีกหรือไม่ขอเชิญเสนอ 

  ครับ (นับ ๑,๒,๓) 
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- ไม่มี 
นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์   - เมื่อไม่มีท่านใดมีความเห็นแล้ว  ขอมติที่ประชุมด้วยค่ะ 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว 
นายพงษ์ศักดิ์   จาตุรัส   - ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์  และผมขอรายงานการเลือกรอง 
ประธานสภาเทศบาล  ประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ต่อท่านผู้ว่าราชการจังหวัด

สมุทรสงคราม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ 
ก าหนดว่าในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง
ต าแหน่งละหนึ่ งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ดังนั้น การเลือก รอง
ประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ในการประชุมสภาเทศบาลครั้งนี้ถือว่า
นายสนอง  เจริญอารักษ์กุล สมาชิกสภาเทศบาล เป็นผู้ได้รับเลือกให้ด ารง
ต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ช่วงนี้ผมขอพักการ
ประชุมสภา ๑๐ นาที เพ่ือให้ทางเจ้าหน้าที่น าเอกสารเสนอต่อท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดสมุทรสงครามลงนามค าสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาล
ต าบลเหมืองใหม่ต่อไป 

              (พักการประชุม  ๑๐  นาที) 

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส        - ด้วยขณะนี้ท่านปลัดจังหวัดปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการ 
ประธานสภาเทศบาล จังหวัดสมุทรสงคราม ได้ลงนามแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลต าบล

เหมืองใหม่เรียบร้อยแล้ว ผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวอ่าน
ค าสั่งจังหวัดสมุทรสงครามเพ่ือให้ทีป่ระชุมสภาได้ทราบ ดังนี้ 

นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์                                       ค าสั่งจังหวัดสมุทรสงคราม 
เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว           ที ่ ๘๕๒/๒๕๖๔                                                
                                             เรื่อง  แต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
                                                               ................................. 

ตามที่สภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ได้มีมติในการประชุมสภา
เทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ครั้งแรก เมื่อวันจันทร์ที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
เลือก  นายสนอง   เจริญอารักษ์กุล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
เป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ นั้น  

อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา ๒๐ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และข้อ ๗ แห่ง
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔  แต่งตั้ง  นายสนอง  
เจริญอารักษ์กุล  เป็นรองประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  
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ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่  ๓  เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔  เป็นต้นไป 

           สั่ง  ณ วันที่  ๓  เดอืน  พฤษภาคม  พ.ศ.  ๒๕๖๔ 

             อนุกูล เรือนแก้ว   
              (นายอนุกูล เรือนแก้ว) 

                        ปลัดจังหวัด ปฏิบัติราชการแทน 
          ผูว้่าราชการจังหวัดสมุทรสงคราม   

มติที่ประชุม    - รับทราบ และปรบมือเพ่ือเป็นเกียรติ 

 ระเบียบวาระท่ี  ๔   เรื่องเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   - ระเบียบวาระท่ีสี่จะเป็นการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบล 
ประธานสภาเทศบาล เหมืองใหม่  ผมขอเชิญเลขานุการสภาชั่วคราว ชี้แจงระเบียบและข้อ

กฎหมายเกี่ยวกับการ เลือกเลขานุการสภาเทศบาลเพ่ือให้ที่ประชุมสภา
เทศบาลได้ทราบ 

นางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์     - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาผู้ทรง 
เลขานุการสภาชั่วคราว  เกียรติทุกท่าน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔   
ข้อ ๑๓  วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นน า
วิธีการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม เมื่อ
สภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่น
ชั่วคราวพ้นจากต าแหน่ง และข้อ ๑๘ วรรคแรก ก าหนดว่า “ให้สภาท้องถิ่น
เลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
นั้น หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้
ค านึงถึงความรู้ ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น” จึงขอ
เรียนให้ที่ประชุมสภาทราบ 

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส     - ผมขอเชิญให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อบุคคลที่เห็น 
ประธานสภาเทศบาล สมควรเป็นผู้ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ และ

ต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ขอเชิญคุณเชนทร์   
ธงชัย  ครับ 

นายเชนทร์   ธงชัย    - กราบเรียนท่านประธานสภาที่คารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอเสนอ  นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์  ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการสภา

เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส      - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเอกพจน์   จันทร์เสมา  - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
น.ส.ทรงศรี   ปลั่งเจริญผล  - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
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นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส      - มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล ชื่อผู้ที่ท่านเห็นสมควรเป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่อีก

หรือไม่ (นับ ๑, ๒, ๓) 
- ไม่มี 
- เมื่อไม่มี  ผมขออาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย

ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๔ ก าหนดว่าในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รอง
ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควร
ได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก ดังนั้น 
การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ในการประชุมสภา
เทศบาลครั้งนี้ถือว่านางจุฬารัตน์  ฉ่ าทรัพย์ ปลัดเทศบาล เป็นเลขานุการ
สภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านปลัดเทศบาล
ต าบลเหมืองใหม่ที่ได้รับได้รับความไว้วางใจจากสภาเทศบาลต าบลเหมือง
ใหม่ให้ท าหน้าที่เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่อง พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ   ประจ าปี  พ.ศ. 
๒๕๖๔ และก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส       - ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ีห้า เพ่ือน าเสนอต่อที่ประชุมแห่งนี้ได้ 
ประธานสภาเทศบาล    พิจารณาปรึกษาหารือร่วมกันในการแสดงความคิดเห็นและความเหมาะสม

ในการก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๔ 
และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ และก่อนที่
ผมจะให้ท่านสมาชิกสภาได้ร่วมกันพิจารณาปรึกษาถึงข้อหารือดังกล่าวนั้น 
ผมจะให้ทางเลขานุการสภาได้แจ้งท าความเข้าใจถึงข้อกฎหมายและ
ระเบียบที่เก่ียวข้องเพ่ือให้ที่ประชุมสภาได้รับทราบก่อน ขอเชิญครับ 

นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันจะขอเรียนแจ้งถึงข้อกฎหมายและระเบียบเพ่ือท า

ความเข้าใจกับทุกท่านในการก าหนดสมัยประชุมสภาเพ่ือให้ได้ทราบดังนี้ 
เนื่องจากมาตรา ๒๔ วรรคแรก แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖ 
ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติเทศบาล  (ฉบับที่ ๑๔)  พ.ศ. ๒๕๖๒  
ก าหนดว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัยสมัยประชุมสามัญครั้ง
แรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาลก าหนด” และ
วรรคสี่ของมาตราเดียวกันก าหนดว่า “สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มี
ก าหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาต
จากผู้ว่าราชการจังหวัด” ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ ๒)  
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๑ (๒) ก าหนดว่า “ส าหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาล
ก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่
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ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน” และข้อ ๒๑ วรรคแรก 
ก าหนดว่า “การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและ
วันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่
ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความในข้อ ๑๑ มาใช้
บังคับโดยอนุโลม” และวรรคสองก าหนดว่า “ เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้
ประธานสภาท้องถิ่นท าเป็นประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้
ในที่เปิดเผย ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น” 

ดังนั้น  เพื่อให้การประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่เป็นไปด้วย
ความเรียบร้อยตามกฎหมายแห่งพระราชบัญญัติและระเบียบดังกล่าวที่
ก าหนดไว้ข้างต้น ในคราวประชุมสภาครั้งนี้เทศบาลจึงมีความจ าเป็นที่
จะต้องให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ทุกท่านได้ร่วมกัน
พิจารณาปรึกษาหารือถึงความเหมาะสมในการก าหนดกรอบการประชุม
สภาสมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ว่าจะเริ่มเม่ือใดและในแต่ละสมัยนั้นมี
ก าหนดระยะเวลากี่วัน กับให้พิจารณาก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม
สามัญประจ าปีสมัยแรกของปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ว่าจะเริ่มต้นเมื่อใดและมี
ก าหนดระยะเวลากี่วัน ขอบคุณค่ะ 

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส       - ตามท่ีท่านเลขานุการสภาได้แจ้งถึงข้อกฎหมายและระเบียบที่ 
ประธานสภาเทศบาล  เกี่ยวข้องเพ่ือท าความเข้าใจกับทุกท่านในการก าหนดสมัยประชุมสภา

เทศบาลต าบลเหมืองใหม่สมัยสามัญประจ าปีมาให้ที่ประชุมสภาได้ทราบแล้ว
นั้น โอกาสต่อจากนี้ไปผมจะให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้ร่วมกัน
พิจารณาปรึกษาหารือและวิเคราะห์ถึงความเหมาะสมเพ่ือตกลงกันว่า
เทศบาลต าบลเหมืองใหม่สมควรจะก าหนดกรอบการประชุมสภาสมัยสามัญ
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ว่าจะเริ่มเมื่อใด และในแต่ละสมัยนั้นมีก าหนด
ระยะเวลากี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัย
แรกของปี พ.ศ. ๒๕๖๕  ว่าจะเริ่มต้นเมื่อใดและมีก าหนดระยะเวลากี่วัน 
โดยผมมีข้อคิดเห็นที่จะน าเสนอต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ได้พิจารณาว่าในการ
การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละปีนั้นอย่างน้อยเราควรที่
จะต้องก าหนดไว้ในเดือนกุมภาพันธ์สมัยหนึ่งแต่เนื่องจากในเดือนกุมภาพันธ์
ในปีนี้ อยู่ ในช่วงของการจัด ให้มี เลือกตั้ งสมาชิกสภาเทศบาลและ
นายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม ่จึงไม่สามารถจะก าหนดสมัยประชุมสภาใน
เดือนกุมภาพันธ์ได้ก็ขอให้เลื่อนเป็นในเดือนถัดไปหลังจากที่มีสภาเทศบาล
เต็มรูปแบบแล้ว และก าหนดในเดือนสิงหาคมอีกสมัยหนึ่งเพ่ือให้ผู้บริหาร
เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ได้มีโอกาสน าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีเสนอต่อสภาเทศบาลพิจารณาให้ความเห็นชอบ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
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ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๓ วรรคสอง  และในโอกาสต่อจากนี้ไปผมจะให้
เวลาท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้ใช้ดุลยพินิจพิจารณาปรึกษาหารือร่วมกัน
ประมาณสิบห้านาที เชิญครับ 

-  ใช้ระยะเวลาในการร่วมปรึกษาหารือ ๑๕ นาที    - 

น.ส.ทรงศรี   ปลั่งเจริญผล  -  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาล เกียรติ  ตลอดจนผู้มีเกียรติที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่

ทุกท่าน  ดิฉัน  น.ส.ทรงศรี   ปลั่งเจริญผล  สมาชิกสภาเทศบาล ได้ร่วมกัน
พูดคุยปรึกษาหารือกับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่หลายท่าน
ในที่ประชุมสภาแห่งนี้ตามที่ท่านประธานสภาได้เปิดโอกาสและก าหนดเวลา
ไว้ให้ เพ่ือพิจารณาวิเคราะห์ถึงความเหมาะสมในการก าหนดสมัยประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.  ๒๕๖๔  และก าหนดวันเริ่มสมัย
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ แล้วมี
ความเห็นพ้องต้องกันว่าสมควรที่จะก าหนดกรอบการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลเหมืองใหม่เอาไว้ ดังนี้ 

- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๕ 
พฤษภาคม ๒๕๖๔ เป็นต้นไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ เริ่มตั้งแต่วันที่  ๑๐  
สิงหาคม  ๒๕๖๔  เป็นต้นไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน 

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔  เริ่มตัง้แต่วันที่  
๑๕ กันยายน  ๒๕๖๔  เป็นตน้ไป  มีก าหนด  ๓๐ วัน   

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๔  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔   เริ่มตัง้แต่วันที่   
๑  ธันวาคม  ๒๕๖๔  เป็นต้นไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน   

-  และสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕   
เริ่มตัง้แต่วันที่  ๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เป็นต้นไป มีก าหนด  ๓๐  วัน  

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา ผมขอผู้รับรองด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเชนทร์  ธงชัย   - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
น.ส.จินตนา   จาตุรัส   - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส  -  ผมขอเรียนถามท่านสมาชิกสภาในที่ประชุมแห่งนี้อีกครั้งว่าท่าน 
ประธานสภาเทศบาล      ใดมีความคิดเห็นแย้งไปเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ก็ขอได้โปรดเสนอ 

-  ไม่มี - 
-  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอหรือมีความคิดเห็นไปเป็นอย่าง

อ่ืนอีก ผมก็จะขอมติต่อที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่าท่านใดเห็นด้วย  ตามที่ 
น.ส.ทรงศรี   ปลั่งเจริญผล  เสนอขอให้ยกมือขึ้น  
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มติที่ประชุม    -  มีสมาชิกสภาเห็นชอบ  ๑๑ คน  
     -  ไม่เห็นชอบ  (ไม่มี) 
     -  งดออกเสียง  ๑  คน 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   -  จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ได้มีมติเห็นชอบให้ก าหนด 
ประธานสภาเทศบาล สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.  ๒๕๖๔ และก าหนด

วันเริ่มสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 
ด้วยเสียงข้างมากเอาไว้ ดังนี้ 

- สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ เริ่มตั้งแต่วันที่  
๕พฤษภาคม ๒๕๖๔ เป็นต้นไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน 

- สมัยสามัญ  สมัยที่  ๒  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔  เริ่มตั้งแต่วันที่  
๑๐  สิงหาคม  ๒๕๖๔  เป็นตน้ไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน 

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔  เริ่มตั้งแต่วันที่  
๑๕ กันยายน  ๒๕๖๔  เป็นตน้ไป  มีก าหนด  ๓๐ วัน   

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๔  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔   เริ่มตั้งแต่วันที่   
๑  ธันวาคม  ๒๕๖๔  เป็นต้นไป  มีก าหนด  ๓๐  วัน   

-  และสมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๕   
เริ่มตั้งแต่วันที่  ๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เป็นต้นไป มีก าหนด  ๓๐  วัน  

ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามมติของที่ประชุมสภาที่ได้ตกลงกันไว้
ข้ า งต้น  ผมขอให้ เลขานุการสภาด า เนินการ เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๒ การประชุม ข้อ ๒๑ 
วรรคสอง จัดท าประกาศเพ่ือเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ถึงการก าหนดสมัย
ประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่สมัยสามัญประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ และ
สมัยประชุมสามัญสมัยแรกประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕ เพ่ือให้ประชาชนทั่วไป
ได้รับทราบต่อไปด้วย 

ที่ประชุมสภา    - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๖  เรื่องพิจารณาเลือกคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส    - ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ีหก เรื่อง พิจารณาเลือกสมาชิกสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลเพ่ือตั้งเป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลเหมือง

ใหม่ ผมจะให้ทางเลขานุการสภาได้แจ้งท าความเข้าใจถึงข้อกฎหมายและ
ระเบียบที่เก่ียวข้องเพ่ือให้ที่ประชุมสภาได้รับทราบก่อน ขอเชิญครับ 

นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์    - กราบเรียนท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติที่เข้าร่วม 
เลขานุการสภาเทศบาล ประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ทุกท่าน ภายใต้พระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา 
๓๒ สภาเทศบาลมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตั้งเป็นคณะกรรมการ
สามัญของสภาเทศบาล และมีอ านาจเลือกบุคคลผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิก
ตั้งเป็นคณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาล และมีอ านาจเลือกบุคคลผู้
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เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกตั้งเป็นคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล เพ่ือ
กระท ากิจการหรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษาเรื่องใด ๆ อันอยู่ในอ านาจ
หน้าที่ของสภาเทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาล  และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๐๓ ก าหนดว่า คณะกรรมการ
สภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ 

(๑)  คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น  
มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 

(๒)  คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกิน
เจ็ดคน 

ข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระท ากิจการหรือ
พิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่นแล้วรายงานต่อ
สภาท้องถิ่น สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญเพ่ือพิจารณา
กิจการของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 

ข้อ ๑๐๕ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคล
ที่ไม่เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตาม
ความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

(๑) คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาล 
(๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
(๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
ข้อ ๑๐๗ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา

ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้
เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอ
ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหาร
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 

การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จ ากัดจ านวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติ
เป็นอย่างอ่ืน และให้น าวิธีการเลือกตามข้อ ๑๒ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

โดยปกติกิจการของสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ จะมีการแต่งตั้ง
คณะกรรมการสามัญประจ าเทศบาล จ านวน ๒ คณะด้วยกัน คือ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม และคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติ แต่เนื่องจากคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติตามข้อ 
๑๐๕ (๓) ไม่สามารถที่จะแต่งตั้งไว้ตลอดระยะเวลาของสภาได้ด้วยติดใน
เงื่อนไขที่ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๑๐๖ (๔) 
ก าหนดไว้ว่า“กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่เมื่อเลือกคณะกรรมการ
สภาท้องถิ่นขึ้นใหม่ หรืองานที่ได้รับมอบหมายเสร็จสิ้นลง” จึงจ าเป็นที่
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จะต้องมีการเลือกให้ท าหน้าที่ดังกล่าวเป็นครั้งคราวไป จึงขอแจ้งให้ที่
ประชุมสภาทุกท่านทราบ 

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   - ต่อจากนี้ไปผมขอให้สมาชิกสภาทุกท่านพิจารณาเสนอว่าจะให้มี 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการสามัญประจ าสภากี่คณะ ๆ ละกี่ท่าน ขอเชิญครับ 
นายเอกพจน์   จันทร์เสมา  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาผู้ทรง 
สมาชิกสภาเทศบาล เกียรติทุกท่าน  ผมขอเสนอให้มีคณะกรรมการสามัญประจ าสภาคณะเดียว 

จ านวน  ๓  ท่าน เพ่ือท า หน้าที่ตรวจรายงานการประชุมของสภาเทศบาล
ต าบลเหมืองใหม ่ขอบคุณครับ 

นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   - มีสมาชิกสภาท่านใดรับรองบ้างครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายเชนทร์   ธงชัย   - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายสนอง   เจริญอารักษ์กุล  - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   - มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการจะเสนอไปเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ 
ประธานสภาเทศบาล   ขอได้โปรดเสนอ 

- ไม่มี 
- เมื่อไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืน กระผมขอมติ

จากที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้มี
คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่หนึ่งคณะ จ านวน 
๓ ท่าน เพ่ือให้ท าหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมของสภาเทศบาลต าบล
เหมืองใหม ่ตามท่ีท่านสมาชิกสภาเสนอขอได้โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   -  สมาชิกสภามีมติเห็นชอบ  ๑๑  เสียง  
    -  สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ  -  เสียง  
    -  งดออกเสียง  ๑  เสียง 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   - จึงเป็นอันว่าที่ประชุมสภาได้มีมติเห็นชอบด้วยเสียงข้างมาก  
ประธานสภาเทศบาล ให้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่

หนึ่งคณะ จ านวน ๓ ท่าน เพ่ือท าหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภา
เทศบาล ซึ่งต่อจากนี้ไปผมขอให้ท่านสมาชิกสภาได้เสนอชื่อผู้ที่จะมาท า
หน้าที่ดังกล่าวทีละหนึ่งท่านพร้อมผู้รับรองอย่างน้อยสองคน ขอเชิญเสนอ
ท่านแรกก่อนครับ  ขอเชิญ  นายเชนทร์   ธงชัย  ครับ 

นายเชนทร์   ธงชัย    - ผมขอเสนอ  นายเอกพจน์   จันทร์เสมา  เป็นคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล   สามัญประจ าสภา เพ่ือท าหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลครับ 
น.ส.ทรงศรี   ปลั่งเจริญผล  - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
น.ส.จินตนา   จาตุรัส    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
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นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส    - มีผู้รับรองถูกต้อง ขอเสนอท่านที่สองครับ เชิญคุณทรงศรี    
ประธานสภาเทศบาล  ปลั่งเจริญผล  ครับ    
น.ส.ทรงศรี   ปลั่งเจริญผล  - ดิฉันขอเสนอ  นายเชนทร์   ธงชัย  เป็นคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สามัญประจ าสภา เพ่ือท าหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลค่ะ 
นายอ านาจ   จันทร์เสมา    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายสนอง   เจริญอารักษ์กุล  - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส    - มีผู้รับรองถูกต้อง ขอเสนอท่านที่สามครับ เชิญคุณจินตนา    
ประธานสภาเทศบาล   จาตุรัส  ครับ 
น.ส.จินตนา   จาตุรัส    - ดิฉันขอเสนอ  นายปัณณทัต   สังข์สูตร  เป็นคณะกรรมการ 
สมาชิกสภาเทศบาล   สามัญประจ าสภา เพ่ือท าหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลค่ะ 
นายเอกพจน์   จันทร์เสมา  - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล   
นายเชนทร์   ธงชัย    - รับรอง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส    - มีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอบุคคลที่เป็น 
ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาท่านอ่ืนเป็นคณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาล เพ่ือท า

หน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 
     - ไม่มี 

- เมื่อไม่มี  เป็นอันว่าที่ประชุมสภามีมติ เห็นชอบให้แต่งตั้ ง
คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาล เพ่ือท าหน้าที่ตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ จ านวน ๓ ท่าน ดังนี้ 

    (๑)  นายเอกพจน์   จันทร์เสมา 
    (๒)  นายเชนทร์   ธงชัย 
    (๓)  นายปัณณทัต   สังข์สูตร 

  - และขอให้คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลเหมือง
ใหม่ที่จะมาท าหน้าที่ดังกล่าวทั้ง ๓ ท่าน ไปประชุมพิจารณาแบ่งภาระหน้าที่
กันเองว่าผู้ใดเป็นประธาน หรือกรรมการหรือเลขานุการ และช่วยแจ้งให้
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้ทราบด้วย 

              ระเบียบวาระท่ี ๗   เรื่องอ่ืน ๆ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส    - หลังจากท่ีได้มีการเลือกประธานสภา รองประธานสภาและ 
ประธานสภาเทศบาล เลขานุการสภา เพ่ือท าหน้าที่ในสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่เสร็จสิ้น

สมบูรณ์แล้ว และก่อนที่เข้าสู่ระเบียบวาระที่เจ็ดเรื่องอ่ืน ๆ ผมขออนุญาต
หารือต่อที่ประชุมสภาในวันนี้ว่า ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีการ
ประกาศผลการเลือกตั้ งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่และ
นายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ เป็นที่เรียบร้อยไปแล้วเมื่อวันที่ ๑๙
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เมษายน ๒๕๖๔  ซึ่งตามมาตรา  ๔๘ ทศ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  ๑๔) ๒๕๖๒ ก าหนดไว้ว่า “ก่อน
นายกเทศมนตรีเข้ารับหน้าที่ให้ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภา
เทศบาล เพ่ือให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล โดยไม่มีการ
ลงมติ ทั้ ง นี้ ภ าย ในสามสิ บ วั นนั บแต่ วั นประกาศผลการ เลื อกตั้ ง
นายกเทศมนตรี และเนื่องจากระยะเวลาได้ล่วงเลยมาพอสมควรแล้วการ
พัฒนาท้องถิ่นจ าเป็นที่จะต้องมีผู้น าที่เป็นผู้บริหารเข้ามาเป็นตัวแทนของ
ประชาชน เพ่ือมาก าหนดทิศทางนโยบายในการบริหารงานของท้องถิ่น  
ตลอดจนดูแลทุกข์สุขในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่อแม่พ่ีน้อง
ประชาชนในพ้ืนที่เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ ดังนั้น เพ่ือให้บังเกิดประโยชน์
สูงสุดกับราชการและประชาชนในท้องถิ่นโดยรวมและท าให้นายกเทศมนตรี
ต าบลเหมืองใหม่สามารถเข้ามาท าหน้าที่ได้ตามที่กฎหมายก าหนดไว้ ในเมื่อ
ทางสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ได้พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภาเอาไว้
แล้วข้างต้น ผมจึงขอใช้อ านาจประธานสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ท าการ
เรียกและนัดเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ สมัยสามัญ สมัยแรก 
ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ในวันอังคารที่  ๑๑  พฤษภาคม ๒๕๖๔ 
เวลา  ๐๙.๓๐  น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่แห่งนี้ เพ่ือ
เปิดโอกาสให้นายกเทศมนตรีต าบลเหมืองใหม่ได้แถลงนโยบายตามที่
กฎหมายก าหนดไว้  

มติที่ประชุม    - รับทราบ 
นายพงษ์ศักดิ์  จาตุรัส   -  มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอเสนอเรื่องอ่ืนใดในระเบียบวาระนี้ 
ประธานสภาเทศบาล ประการใดอีกหรือไม่ หลังจากนั้นผมจะเปิดโอกาสให้ท่านผู้เข้าร่วมประชุม

ได้แสดงความคิดเห็น หรือจะสอบถามหรือให้ข้อเสนอแนะในเรื่องใดที่เป็น
ประโยชน์ต่อเทศบาลเพื่อน าไปปรับปรุงแก้ไขก็ขอเชิญได้ครับ  

-  ไม่มี   
-  เมื่อไม่มี  ผมก็จะเปิดโอกาสให้ทุกท่านได้เสนอหรือจะแสดง

ความคิดเห็นหรือมีเรื่องใดที่จะเสนอแนะเพ่ือประโยชน์กับทางสภาเทศบาล
ต าบลเหมืองใหมน่ าไปปรับปรุงแก้ไขประการใด ก็ขอเชิญครับ 

-  ไม่มี  - 
-  เมื่อทุกท่านไม่มีเรื่องอ่ืนใดจะเสนออีก  ส าหรับการประชุมสภา

เทศบาลต าบลเหมืองใหม่ครั้งแรกในวันนี้ก็ได้ประชุมกันมาครบทุกวาระการ
ประชุมแล้ว จึงถือได้ว่าเป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่ที่
ส าคัญอีกครั้งหนึ่ง ซึ่งก็สิ้นสุดลงด้วยความเรียบร้อยและเป็นไปตามระเบียบ
ข้อกฎหมายทุกปราการ ผมขอปิดการประชุม ณ บัดนี้ ขอบคุณครับ 
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ปิดประชุมเวลา ๑๕.๓๐  น.  

ลงชื่อ      จุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์พย์ เลขานุการสภาเทศบาล 
         (นางจุฬารัตน์   ฉ่ าทรัพย์)        

ลงชื่อ      พินัย   กลัดสมบูรณ์ร จดรายงานการประชุม 
         (นายพินัย   กลัดสมบูรณ์) 

  คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล 
เหมืองใหม่  ครั้งแรก  เมื่อวันที่  ๓  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  แล้วเมื่อวันที ่ ๗  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  

    ลงชื่อ      เชนทร์   ธงชัย งชัย ประธานกรรมการ 
               (นายเชนทร์   ธงชัย) 

    ลงชื่อ  ปปัณณทัต   สังข์สูตรตร กรรมการ 
            (นายปัณณทัต   สังข์สูตร) 

    ลงชื่อ เอกพจน์   จันทร์เสมามา กรรมการ/เลขานุการ 
           (นายเอกพจน์   จันทร์เสมา) 

ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเหมืองใหม่  ได้ให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลเหมืองใหม่  ครั้งแรก  เมื่อวันที่  ๓  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  แล้วในคราวประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
สมัยแรก  ครั้งที่  ๑  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๔  เมื่อวันที่  ๑๑  พฤษภาคม  ๒๕๖๔  

 
ลงชื่อ   พงษ์ศักดิ์   จาตุรัสส     ประธานสภาเทศบาล 

             (นายพงษ์ศักดิ์   จาตุรัส)  
 


